

ПРОТОКОЛ № 4

совместного заседания комиссии Общественной палаты Ульяновской области по развитию образования, популяризации науки и просветительской деятельности и Общественного Совета по вопросам образования Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области

06 октября 2022 г.

15.00 – 16.30

Место проведения: зал заседаний Общественной палаты Ульяновской области (ул. Радищева, д. 1, каб. 500)

Присутствовали:	
1. Корнилин Андрей Робертович	председатель комиссии ОП УО по развитию образования, популяризации науки и просветительской деятельности
2. Твердохлеб Татьяна Евгеньевна	член комиссии ОП УО по развитию образования, популяризации науки и просветительской деятельности
3. Мальшева Елена Николаевна	председатель комиссии ОП УО по поддержке семьи, материнства и детства, член ОС по вопросам образования Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области
4. Аисова Ванда Николаевна	член комиссии ОП УО по поддержке семьи, материнства и детства, член ОС по вопросам образования Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области
5. Тамарова Наталья Николаевна	член комиссии ОП УО по поддержке семьи, материнства и детства, член ОС по вопросам образования Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области
6. Борисова Галина Николаевна	член ОС по вопросам образования Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области
7. Китаева Наталья Николаевна	член ОС по вопросам образования Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области
8. Сизов Владислав Олегович	член ОС по вопросам образования Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области
9. Алиева Лиана Айдаровна	секретарь Общественной палаты МО «Старокулаткинский район»
10. Башмакова Елена Александровна	секретарь Общественной палаты МО «Майнский район»
11. Жигарина Людмила Николаевна	член Общественной палаты МО «Город Ульяновск»
12. Западных Михаил Андреевич	председатель Общественной палаты МО «Барышский район»
13. Зимина Екатерина Сергеевна	председатель Общественной палаты МО «Базарносызганский район»
14. Калитов Юрий Дмитриевич	председатель Общественной палаты МО «Сенгилеевский район»
15. Сафонова Любовь Петровна	член Общественной палаты МО «Город Ульяновск»
Приглашенные и эксперты:	
16. Киселева Ирина Вениаминовна	заместитель Министра просвещения и воспитания Ульяновской области
17. Балашова Ирина Владимировна	заместитель Министра – директор департамента административного обеспечения Министерства

18. Андреев Сергей Алексеевич	просвещения и воспитания Ульяновской области директор ОГАУ «Институт развития образования»
19. Позапарьева Татьяна Николаевна	заместитель директора департамента по надзору и контролю в сфере образования Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области
20. Юдина Людмила Владимировна	заместитель директора департамента общего и дополнительного образования Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области
21. Фейзулов Иршат Гакильевич	главный специалист отдела по организации комплексной безопасности ОГКУ «Управление обеспечения деятельности в сфере образования»
22. Ванюшкина Ольга Павловна	начальник отдела по работе с педагогическими кадрами Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области

Отсутствовали: члены комиссии ОП УО по развитию образования, популяризации науки и просветительской деятельности: Кормишин А.В., Назарова Е.А., Травкин Д.В.

Повестка дня:

1. О готовности образовательных организаций региона к новому учебному году:
 - об обеспечении педагогическими кадрами;
 - итоги экзаменационной кампании ЕГЭ и ОГЭ.
2. О реализации Концепции развития дополнительного образования детей в Ульяновской области. О результатах общественной экспертизы дополнительных общеразвивающих программ в 2022-2023 учебном году.
3. О проекте бюджета регионального Министерства просвещения и воспитания на 2023 год в разрезе обеспечения деятельности отрасли, финансового обеспечения государственных программ Ульяновской области и финансового обеспечения мероприятий реализации национальных проектов на территории Ульяновской области.
4. Утверждение проекта распределения школьных автобусов, поставляемых в Ульяновскую область в рамках распоряжения Правительства РФ от 24.08.2022 № 2406-р.
5. О проектах программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2023 год при осуществлении государственного контроля (надзора).
6. Разное: О рассмотрении письма ООО «Научно-производственное объединение «ИНФОРМ-СИСТЕМА».

1. О готовности образовательных организаций региона к новому учебному году.

СЛУШАЛИ:

Корнилин А.Р.: озвучил вопросы регламента заседания, напомнил, что тезисы были направлены всем заранее и предложил задавать вопросы коротко и по существу, а также давать предложения по изменению ситуации.

Киселева И.В.: все учебные заведения региона были полностью подготовлены к началу учебного года. Одна из составляющих учебного процесса – обеспечение педагогическими кадрами. В настоящее время количество педагогических работников

в образовательных организациях Ульяновской области составляет 19554 человека. Обеспеченность образовательных организаций на территории Ульяновской области педагогическими кадрами составляет 95,2 %.

Количество учителей составляет 8571 человек, 69,1% из которых трудоустроены в городе Ульяновске (5924 человека).

Потребность в педагогических кадрах на территории Ульяновской области на 2022/2023 учебный год составляет 3,6 % (710 педагогов), из них учителей - 472 вакансии (66,5%). Из них, наибольшую потребность испытывают:

- город Ульяновск 318 педагогов, из них 197 учителей;
- город Димитровград 73 педагога, из них 36 учителей;
- Мелекесский район 21 педагог, из них 13 учителей;
- Ульяновский район 19 педагогов, из них 17 учителей;
- Тереньгульский район 17 педагогов, из них 13 учителей;
- Новомалыклинский район 12 педагогов, из них 11 учителей.

Наименьшую потребность в педагогических кадрах испытывают муниципальные образования города Новоульяновска, Старомайнского района и Кузоватовского района.

Наибольшую потребность образовательные организации Ульяновской области испытывают в учителях:

- начальных классов – 94 педагога (13,2%);
- иностранного языка – 66 педагогов (9,3%);
- русского языка и литературы – 64 педагога (9%);
- математики – 52 педагога (7,3%).

Планируемый показатель потребности в педагогических кадрах на территории Ульяновской области имеет тенденцию к снижению на 18% к 2028 году (129 педагогов).

Большая часть педагогов 7853 человека или 78% находится в возрасте от 35 лет и старше. Численность молодых специалистов в возрасте до 35 лет в общеобразовательных организациях области - 2213 педагогов, что составляет 22% от общего количества педагогов. По сравнению с прошлым годом данный показатель не изменился. Наибольшее количество молодых специалистов трудятся в городе Ульяновске.

Проанализировав педагогических работников по возрасту, численность работников в возрасте 60 лет и старше – 1278 человек, что составляет 13,8% от общей численности педагогических работников. Есть муниципальные образования, в которых численность работников в возрасте 60 лет и старше составляет более 22%, а численность молодых всего 5% (*Старокулаткинский район*). Наибольший

прирост молодых специалистов фиксируется в городе Ульяновске, Барышском районе, Чердаклинском районе и Ульяновском районе.

В целях сокращения потребности в педагогических кадрах с 2020 года на территории Ульяновской области начала свою реализацию федеральная программа «Земский учитель». Данная программа предусматривает единовременную компенсационную выплату в размере 1 млн. рублей учителю, прибывшему (переехавшему) на работу в сельские населённые пункты, либо рабочие посёлки, либо посёлки городского типа, либо города с населением до 50 тысяч человек, расположенные на территории Ульяновской области.

В 2021 году победителями программы стали 15 учителей которые трудоустроились в общеобразовательные организации 10-ти муниципальных образований Ульяновской области (Барышский район, Карсунский район, город Новоульяновск, Мелекесский район, Николаевский район, Новомалыклинский район, Новоспасский район, Сурский район, Ульяновский район, Чердаклинский район).

В рамках программы «Земский учитель» в 2023 году планируется привлечь 5 учителей, в 2024 году 13 учителей.

В целях сокращения потребности в педагогических кадрах с муниципалитетами ежегодно проводится работа по заключению договоров целевого обучения в рамках укрупненной группы направлений подготовки 44.00.00 «Образование и педагогические науки» ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный педагогический университет имени И.Н.Ульянова» для повышения эффективности трудоустройства выпускников, а также расширяется практика заключения в рамках подготовки педагогических кадров. Количество заключенных договоров по целевому обучению в 2022 году по сравнению с прошлым годом увеличилось на 15% и составляет 114 договоров. В городе Ульяновске заключается наибольшее количество договоров на целевое обучение.

Корнилин А.Р.: уточнил, на сегодняшний день данные 472 вакансии также актуальны?

Киселева И.В.: сообщила, что эти данные были актуальны на 1 сентября 2022 года, но на сегодняшний день все вакансии закрыты, в том числе за счёт привлечения студентов выпускных курсов.

Корнилин А.Р.: в течение пяти лет на различных площадках поднимаем вопрос о пересмотре (увеличении) единовременной денежной выплаты молодым специалистам за каждый год работы (20-40-60 т.р.). Есть ли какие-либо подвижки в данном направлении?

Киселева И.В.: данная мера поддержки в настоящий момент действует. В 2023 году увеличение данной денежной выплаты не запланировано.

Твердохлеб Т.Е.: предложила подготовить и направить на имя губернатора региона письмо с просьбой увеличить единовременную денежную выплату молодым специалистам за каждый год работы.

Корнилин А.Р.: предложил перейти ко второму пункту первого вопроса «Итоги экзаменационной кампании ЕГЭ и ОГЭ».

Киселева И.В.: В 2022 году итоговая аттестация вернулась к «доковидному» порядку проведения экзаменов. Выпускники 11-х классов для получения аттестата сдавали ЕГЭ по двум обязательным учебным предметам (русский язык и математика (базовый или профильный уровень)).

Самым популярным необязательным учебным предметом (по выбору) остается обществознание, которое выбрали 58% выпускников. Второе и третье место по

популярности среди будущих студентов занимают физика (19%) и информатика (18%).

В этом году ЕГЭ впервые проводится на основе Федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования, введенного в российских школах с 2011-2012 учебного года.

Федеральные государственные образовательные стандарты установили новые подходы к общему образованию. Во главе угла ФГОС не просто заучивание фактов, дат, формул, теоретических знаний, но их практическое применение. Сделан акцент на то, что школа должна научить ребенка самостоятельно или в сотрудничестве с другими ребятами находить необходимую информацию, анализировать и систематизировать её, комбинировать данные, строить на их основе гипотезы и проверять их, рассуждать, моделировать процессы, аргументировать свое мнение и многое другое.

В связи с изменением требований к результатам обучения экзаменационные модели ЕГЭ по всем учебным предметам претерпели определенные корректировки. Проверяемое содержание по предметам не изменилось, однако больший акцент был сделан на задания, требующие продемонстрировать навыки анализа различной информации, умение рассуждать и аргументировать свою точку зрения, использовать предметные знания для решения практических задач и применять обширные универсальные умения, необходимые для продолжения образования по любым специальностям в вузах.

Средние баллы выпускников 2022 года Ульяновской области по всем учебным предметам колеблются в пределах от 1 - до 4 баллов по сравнению с прошлогодними, это не говорит о том, что качество знаний выпускников текущего года хуже или лучше прошлогодних. Средние баллы выпускников 2022 года Ульяновской области сравнимы со средними баллами по РФ.

Следует отметить в 2022 году снижение количества выпускников (в процентном отношении), не преодолевших минимальный порог по химии, географии, литературе, истории и обществознанию, а также увеличение количества высокобалльников (в %) по данным учебным предметам.

Проводя анализ результатов ГИА-2022, следует учитывать, что выпускники 11-х классов 2022 года не имели опыта участия в ГИА-9, так как в 2020 году в качестве результатов ГИА-9 засчитывались результаты промежуточной аттестации (экзамены не проводились). Однако выпускники 11-х классов 2022 года достойно справились с экзаменационными испытаниями.

По итогам экзаменов имеем:

Всего - 29 стобалльных результатов (в 2021 году - 39).

Участников, набравших 100 баллов - 28, так как есть один двухсотбалльник - Жидков Максим Васильевич, МБОУ СШ № 73 г. Ульяновска, (русский язык и история).

Однако и 2022 год не обошлось без нарушения порядка проведения ЕГЭ. Удалено 7 участников ЕГЭ, количество нарушителей сократилось по сравнению с прошлым годом (12). Основные причины удаления - использование мобильных телефонов и шпаргалок.

Выпускники, нарушившие Порядок проведения экзаменов, допущены к пересдаче обязательных предметов в сентябре этого года, по предметам по выбору только в 2023 году.

После проведения дополнительного (сентябрьского) этапа ЕГЭ количество участников, не преодолевших минимальный порог по русскому языку 19 человек,

из них: 17 выпускников текущего года и 2 обучающихся образовательной организации среднего профессионального образования, по математике – 74 человека, из них: 46 выпускников текущего года, 3 обучающихся образовательной организации среднего профессионального образования, 25 выпускников прошлых лет. Количество участников, не получивших аттестат – 50 человек, из них выпускники вечерней школы – 26 человек.

ЕГЭ 2022 года закончился. Процедура ЕГЭ стабильна и отработана. Экзамены прошли в штатном режиме без серьезных сбоев. Обработка и выдача результатов осуществлялись в соответствии с утверждённым графиком.

Для проведения ЕГЭ на территории Ульяновской области в 2022 году было организовано 43 пункта проведения экзаменов на базе образовательных организаций. К проведению экзаменов привлечено более 3000 педагогических работников и 78 медицинских работников. Проверку экзаменационных работ осуществляли 455 экспертов региональных предметных комиссий по всем учебным предметам. За соблюдением Порядка проведения ЕГЭ в пунктах проведения экзаменов наблюдали 523 общественных наблюдателя (в том числе 60 онлайн-наблюдателей, остальные с выходом в ППЭ) (см. Приложение 1).

Корнилин А.Р.: добавил, что на недавно состоявшейся межведомственной комиссии по итогам организации и проведения ЕГЭ в 2022 году было озвучено, что Ульяновская область в текущем году стала лидером по показателю «количество выпускников, сдававших ЕГЭ в индивидуальном порядке». Считает, что необходимо обсудить вопрос о том, как правильно вести работу с родителями.

РЕШИЛИ:

1. Принять информацию к сведению.
2. Рекомендовать Министерству просвещения и воспитания Ульяновской области в целях привлечения молодых специалистов в образовательные организации Ульяновской области на региональном уровне пересмотреть размер единовременной денежной выплаты за каждый год работы.

2. О реализации Концепции развития дополнительного образования детей в Ульяновской области. О результатах общественной экспертизы дополнительных общеразвивающих программ в 2022-2023 учебном году.

СЛУШАЛИ:

Юдина Л.В.: В настоящее время в системе дополнительного образования зарегистрировано более 717 организаций, реализующих дополнительное образование. Впервые в систему дополнительного образования вошли 20 организаций среднего профессионального образования, которые получили соответствующую лицензию.

Почти в два раза по сравнению с 2021 годом увеличилось число организаций, реализующих дополнительное образование детей из негосударственного сектора, в настоящее время в Навигаторе зарегистрировано 18 частных организаций.

Увеличение количества организаций в информационной системе позволяет увеличить охват детей услугами дополнительного образования.

К реализации в 2022-2023 учебном году планируется 5 818 программ дополнительного образования различных направленностей.

В настоящее время на общественной экспертизе находится еще 571 дополнительная общеразвивающая программа.

Охват детей дополнительным образованием по Ульяновской области по состоянию на 1 октября 2022 года составляет 78,91% при плановом значении на конец года 83%.

С целью проведения общественной экспертизы утверждён состав экспертов регионального общественного совета в составе 191 педагогического работника системы дополнительного образования.

Во всех 24 муниципалитетах Ульяновской области реализуется система персонифицированного финансирования дополнительного образования. В настоящее время в систему ПФДО включено 247 образовательных организаций (в 2021 году – 220), в том числе 2 организации из негосударственного сектора.

По Ульяновской области утверждено 58455 сертификатов на общую сумму 462 316 642 руб., что позволяет обеспечить 35% детей, проживающих на территории Ульяновской области услугами дополнительного образования в рамках системы ПФДО. В настоящее время сертификатами уже воспользовалось 32% детей. К 2030 году сертификатами сможет воспользоваться 50% детей, проживающих на территории Ульяновской области.

Продолжается развитие инфраструктуры дополнительного образования, направленной на создание условий для равной доступности дополнительного образования с учётом индивидуальных потребностей и особенностей для детей различных категорий.

С 1 сентября 2022 года в Ульяновской области функционирует:

4 детских технопарка «Кванториум», в том числе 2 – на базе школ. К 2024 году создадим еще 2 технопарка;

2 мобильных технопарка, которые обеспечат научно-техническое развитие детей, проживающих в сельской местности. В 2022-2023 учебном году мобильные технопарки будут работать в Сурском, Цильнинском, Сенгилеевском, Николаевском, Ульяновском, Мелекесском, Новомалыклинском, Старомайинском районах Ульяновской области и в городе Новоульяновск с общим охватом свыше 1500 детей;

3 центра цифрового образования «ИТ-куб», открытые в Ленинском, Железнодорожном и Засвияжском районах города Ульяновска. К 2024 году будет открыто еще 2 центра: «Дом научной коллаборации» на базе Ульяновского государственного университета и Центр выявления и поддержки одарённых детей «Алые паруса».

С 2019 по 2022 год создано более 23 тысяч новых мест дополнительного образования в образовательных организациях различных типов. К 2030 году планируется создать более 40 тысяч новых мест дополнительного образования, тем самым обеспечив 100% доступность для детей всех категорий с различными индивидуальными потребностями.

Кроме этого, новые места дополнительного образования ежегодно открываются на базе 264 центров образования «Точки роста» и на обновленной инфраструктуре спортивных залов на базе сельских школ.

Особое внимание уделяется детям с ОВЗ и детям-инвалидам. Сегодня дополнительное образование открывается на базе коррекционных школ, организаций дополнительного образования и детских садов, на базе которых имеется «доступная» среда. Дополнительное образование для детей с ОВЗ и детей с инвалидностью реализует 264 образовательных организации различных типов. Охват дополнительным образованием таких детей составляет 70%.

Наиболее остро в этой связи стоит вопрос кадрового обеспечения системы дополнительного образования детей. В системе дополнительного образования работает более 5 тысяч педагогов дополнительного образования при потребности в 6,7 тысяч, из которых 40% – являются внешними совместителями и только 1500 – работает по основному месту работы. Сегодня к реализации дополнительных общеобразовательных программ допускаются студенты организаций высшего образования, а также специалисты предприятий реального сектора экономики по аналогичному профилю (см. Приложение 2).

Корнилин А.Р.: спросил, какие методы стимулирования/мотивации применяются для привлечения педагогов в систему дополнительного образования.

Юдина Л.В.: на региональном уровне предусмотрены меры материальной и нематериальной поддержки педагогических работников: гранты, премии, единовременные выплаты, стимулирующие надбавки за высокое педагогическое мастерство.

Корнилин А.Р.: уточнил, во всех ли школах области есть Точки Роста

Юдина Л.В.: сообщила, что Точки Роста к 2024 году будут созданы во всех сельских школах области.

РЕШИЛИ:

1. Принять информацию к сведению.

3. О проекте бюджета регионального Министерства просвещения и воспитания на 2023 год в разрезе обеспечения деятельности отрасли, финансового обеспечения государственных программ Ульяновской области и финансового обеспечения мероприятий реализации национальных проектов на территории Ульяновской области.

СЛУШАЛИ:

Балашова И.В.: На отрасль Образование доведены контрольные цифры бюджета на 2023 год всего 18 029 293,5 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета 2 121 610,2 тыс. рублей, из областного бюджета 15 907 683,3 тыс. рублей, что на 17 % больше чем в 2022 году – 15 405 092,8 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета 1 623 092,8 тыс. рублей из областного бюджета 13 782 000,0 тыс. рублей.

Основная часть средств областного бюджета направлена на выполнение переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий Российской Федерации (субвенции) в сумме на 2023 год 12 187 575,4 тыс. рублей или 76,6%.

Значительная часть средств направляется на получение бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях в сумме на 2023 год 4 221 454,9 тыс. рублей.

Средства предусмотрены на выплату заработной платы работников в муниципальных дошкольных образовательных организациях на 11,8 месяцев 2022 года от потребности. При этом в субвенции предусмотрено повышение заработной платы педагогических работников детских садов с 01.01.2023 на 8,9% в целях исполнения Указа Президента № 597. На это повышение будет выделено дополнительно 217,9 млн. рублей.

Часть средств областного бюджета направлена на получение бесплатного общедоступного общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях в сумме на 2023 год 7 275 187,1 тыс. рублей.

Средства предусмотрены на выплату заработной платы работников в муниципальных общеобразовательных организациях на 11,8 месяцев 2022 года от потребности. При этом в субвенции предусмотрено повышение заработной платы педагогических работников школ с 01.01.2023 на 5,2 % в целях исполнения Указа Президента № 597. На это повышение будет выделено дополнительно 218,1 млн. рублей.

Предусмотрены средства областного бюджета на летнюю оздоровительную компанию в 2023 году в размере 185 335,0 тыс. рублей.

Кроме того, выделены средства на реализацию мероприятий в рамках государственной программы Ульяновской области «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области»:

предоставление субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований на реализацию мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности муниципальных образовательных организаций – 10 000,0 тыс. рублей;

модернизация инфраструктуры общего образования – 7 665,7 тыс. рублей. Средства будут направлены на строительство пристроя здания к МОУ Троицко-Сунгурской СШ Новоспасского района.

Так же средства будут направлены на реализацию мероприятий в рамках национальных проектов «Образование», «Демография», «Цифровая экономика в РФ» на 2023 год в сумме всего 1 243 593,7 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета 1 062 747,4 тыс. рублей областного бюджета 180 846,3 тыс. рублей.

В рамках регионального проекта «Современная школа» планируется строительство здания общеобразовательной организации к Губернаторскому лицейу № 100 в г. Ульяновск на 550 мест. На данные цели предусмотрено всего 703 121,675 тыс. рублей, в том числе 581 893,8 тыс. рублей из федерального бюджета.

Кроме финансового обеспечения национальных проектов Министерству просвещения и воспитания Ульяновской области предусмотрены средства федерального бюджета в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» в 2023 году в общей сумме 1 232 295,8 тыс. рублей в том числе из федерального бюджета 1 058 862,8 тыс. рублей и областного бюджета 173 433,0 тыс. рублей (см. Приложение 3).

Корнилин А.Р.: уточнил, 10 млн.рублей, заложенные на реализацию мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности, идут в муниципальные образования?

Балашова И.В.: данные субсидии идут в бюджеты муниципальных образований.

Твердохлеб Т.Е.: введена должность руководителя образовательной организации по воспитательной работе и работе с детскими объединениями, каким образом оплачивается данная ставка?

Балашова И.В.: оплата труда лиц, принятых на должность Советника будет осуществляться за счет средств межбюджетного трансферта из федерального бюджета, но на сегодняшний момент механизм и сроки предоставления указанного

трансферта не определены, оплата обеспечивается за счет средств субвенции на реализацию основных общеобразовательных программ.

Корнилин А.Р.: озвучил поступивший вопрос: дать детализацию выплат стипендии, в том числе детям сиротам (152 582,5 тыс. рублей).

Балашова И.В.: предложила рассмотреть данный вопрос в индивидуальном порядке.

Корнилин А.Р.: уточнил, заложено ли финансирование на оплату работы педагогов за проведение ОГЭ и ЕГЭ.

Балашова И.В.: на выплаты педагогическим работникам за проведение ЕГЭ, ОГЭ в полном объеме в бюджете на 2023 год заложено 72 439,8 тыс. рублей.

РЕШИЛИ:

1. Одобрить основные параметры бюджета Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области на 2023 год. Рекомендовать Министерству обратить внимание на социальные выплаты сиротам и рассмотреть возможности мотивации молодых специалистов

4. Утверждение проекта распределения школьных автобусов, поставляемых в Ульяновскую область в рамках распоряжения Правительства РФ от 24.08.2022 № 2406-р.

СЛУШАЛИ:

Фейзулов И.Г.: Министерством просвещения и воспитания Ульяновской области совместно с администрациями муниципальных образований проанализирована потребность необходимости замены транспорта для перевозки школьников 10 летнего срока эксплуатации, а также приобретения новых единиц для обеспечения вновь открываемых школьных маршрутов, для снижения нагрузки на существующих маршрутах в связи с увеличением количества обучающихся, а также по причине выработки ресурса эксплуатации.

В рамках федеральной программы обновления школьного автобусного парка Правительством Российской Федерации и согласно распоряжению Правительства Российской Федерации от 24.08.2022 г. № 2406-р в Ульяновскую область будет поставлено 53 новых школьных автобуса (из них: Газель Некст - 24 ед., УАЗ - 4 ед., ПАЗ - 25 ед.).

Автобусы будут направлены в 50 образовательных учреждений в 20 муниципалитетов, в том числе 6 школьных автобусов будут переданы образовательным учреждениям подведомственных Министерству просвещения и воспитания Ульяновской области (**см. Приложение 4**).

Корнилин А.Р.: предложил утвердить данный проект.

РЕШИЛИ:

Утвердить проект распределения школьных автобусов, поставляемых в Ульяновскую область в рамках распоряжения Правительства РФ от 24.08.2022 № 2406-р

СЛУШАЛИ:

5. О проектах программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2023 год при осуществлении государственного контроля (надзора).

Позапарьева Т.Н.: проинформировала, что в целях исполнения требований статьи 44 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» Министерством просвещения и воспитания Ульяновской области утверждаются и размещаются на сайте Программы профилактики нарушений обязательных требований по осуществляемым видам контроля.

Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области разрабатывает две программы при осуществлении:

федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования;
регионального государственного контроля (надзора) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Ульяновской области.

В первом случае в рамках осуществления переданных полномочий Российской Федерации в сфере образования, во втором случае – в рамках регионального государственного контроля (надзора).

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» оба проекта Программ профилактики на 2023 год разработаны.

Согласно данному постановлению Программы рассчитаны на реализацию в течение календарного года.

Предлагаемые к обсуждению программы содержат сведения о мероприятиях, направленных на профилактику нарушений обязательных требований законодательства, и включают в себя следующие направления деятельности:

- информирование контролируемых лиц, индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований законодательства в соответствующей сфере посредством размещения соответствующей информации на официальном сайте Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области, а также в ходе разъяснительной работы в средствах массовой информации; информационно-методическое обеспечение деятельности по предупреждению нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации, в том числе проведение семинаров, конференций, совещаний, круглых столов по вопросам соблюдения законодательства Российской Федерации, а также консультирование руководителей и специалистов органов управления образованием, руководителей и педагогических работников образовательных организаций по вопросам соблюдения обязательных требований законодательства в сфере образования и организации отдыха детей и их оздоровления, организацию работы «Прямых телефонных линий», личный приём, издание и распространение сборников, журналов, методических рекомендаций по вопросам соблюдения законодательства;

- обобщение правоприменительной практики осуществления государственного контроля (надзора) по вопросам соблюдения требований законодательства Российской Федерации в сфере образования и в сфере организации отдыха детей и их оздоровления соответственно, включая мониторинг и анализ результатов контрольно-надзорной деятельности в рамках исполнения переданных полномочий, в рамках регионального контроля (надзора), направление

информационных и инструктивных писем о результатах проверок подведомственных организаций, о типичных нарушениях законодательства;

- принятие мер в случае выявления в ходе профилактических мероприятий признаков нарушений обязательных требований, в том числе посредством направления предостережений, а также во взаимодействии с учредителями организаций, правоохранительными органами, судебными органами, государственными органами, осуществляющими государственный контроль (надзор);

- консультирование контролируемых лиц по вопросам, связанным с организацией и осуществлением государственного контроля (надзора);

- проведение профилактических визитов в отношении контролируемых лиц.

Требования к структуре программы профилактики регламентированы постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990.

Программа профилактики состоит из следующих разделов:

1. Анализ текущего состояния осуществления федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования и регионального государственного контроля (надзора) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления;

2. Цели и задачи реализации программ профилактики;

3. Перечень профилактических мероприятий;

4. Показатели результативности и эффективности программ профилактики (включает плановые значения и проектные значения показателей);

5. План мероприятий.

Аналитическая часть программ включает обзор по каждому виду государственного контроля (надзора), в том числе:

сведения о контролируемых лицах;

обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом каждого из видов контроля;

данные о проведенных мероприятиях по контролю, мероприятиях по профилактике нарушений и их результатах.

Конкретные мероприятия, направленные на реализацию Программ профилактики, формы и сроки их проведения перечислены в приложении к Программам (см. Приложение 5).

Корнилин А.Р.: призвал членов ОС ознакомиться с проектами программ профилактики на 2023 год, размещёнными на сайте регионального Министерства просвещения и воспитания и до 01.11.2022 внести свои замечания и предложения.

РЕШИЛИ:

Членам Общественного Совета по вопросам образования Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области до 01.11.2022 внести замечания и предложения к проектам программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2023 год при осуществлении государственного контроля (надзора)

6. Разное: О рассмотрении письма ООО «Научно-производственное объединение «ИНФОРМ-СИСТЕМА».

СЛУШАЛИ:

Корнилин А.Р.: сообщил, что в региональную Общественную палату поступило обращение с просьбой обсудить целесообразность реализации проекта «Создание облачной сети библиотек учреждений общего образования Ульяновской области с объединёнными электронными ресурсами, единым читательским билетом и интеграцией с региональными цифровыми сервисами» (см. Приложение 6). Предложил заслушать экспертное мнение директора ОГАУ «Институт развития образования» С.А. Андреева

Андреев С.А.: в настоящее время на территории Ульяновской области часть общеобразовательных организаций уже подключены к автоматизированной информационно-библиотечной системе MAPK-SQL. Кроме того, все школы региона вошли в проект «Каталог цифрового образовательного контента», который реализуется Министерством просвещения РФ и Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ, оператор университет «Иннополис». Цель проекта: предоставление бесплатного доступа к материалам ведущих образовательных онлайн-сервисов России ученикам и педагогам всех организаций начального, основного, среднего общего и среднего профессионального образования. Проект запущен в рамках федерального проекта «Кадры для цифровой экономики» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» по инициативе Министерства просвещения РФ и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ. Проект реализуется за счёт средств федерального бюджета, выделенных Министерством просвещения Российской Федерации.

Проект НПО «Информ-система» носит коммерческий характер, поэтому в соответствии с Письмом Федеральной антимонопольной службы от 28.12.2018 №АК/108054/18 «О направлении разъяснений», рекомендации органов и организаций, поименованных в статье 15 Закона «О защите конкуренции» могут приниматься получателями рекомендаций во внимание и склонить их решение в пользу товаров, работ, услуг участника рынка, который был «рекомендован», поскольку могут создать у их получателей впечатление об одобрении органами власти именно этих товаров, работ, услуг, и их предпочтительность по сравнению с товарами, работами, услугами других участников рынка. Соответственно, подобные рекомендации создают такому субъекту рынка необоснованные конкурентные преимущества, выражающиеся в более высокой вероятности того, что его товары, работы, услуги выберут получатели рекомендаций.

Корнилин А.Р.: сообщил, что на основании данного экспертного мнения Аппарат ОП УО подготовит ответ заявителю.

РЕШИЛИ:

Подготовить и направить ответ заявителю.

Председатель комиссии



А.Р. Корнилин